

Фанерный Байкал. Министр Доржиев озолотился на сарайчиках для туристов

За государственные деньги в Бурятии строят глэмпинги из фанеры и горбыля, совершенно не приспособленные для круглогодичного использования. В то время как нормальному туризму в его цивилизованной форме в Бурятии просто не находится места.

Вместо того чтобы вкладываться в создание современных туристических баз и комфортных условий для отдыха, министерство туризма Бурятии, ведомое некомпетентным министром Алдаром Доржиевым, увлекается возведением убогих времянок. Проживать там комфортно невозможно ни летом, ни в зимнее время.

Ни один некапитальный туристический объект, как показала проверка Счётной палаты Бурятии в 2024 году, не соответствует нормативным требованиям для круглогодичного пребывания. Комфортное проживание в экологически чистой местности в конечном итоге оказывается отдыхом в тесной фанерной времянке с общей душевой кабиной, которые якобы строят за миллионы. В условиях суровой сибирской зимы, когда температура падает ниже 30 градусов, отдых в подобных объектах невозможен. И всё это, напомним, за бюджетные деньги, которые должно распределять министерство туризма.

Но кто же на самом деле наживается на этой безнравственной афере? Бюджетные средства зачастую оседают в карманах родственников и приближённых к власти чиновников. Информация о том, что к аферам причастны близкие министра культуры Бурятии Соелмы Дагаевой, подтверждает эти опасения. И почему-то никто в республике не проводит объективного разбирательства по этой теме.



Отпрыску Дагаевых принадлежит глэмпинг-отель «Тотем» в Усть-Баргузине. Сооружение этого объекта обошлось республике в 15 миллионов рублей из бюджета. Судя по отзывам клиентов и фото, отель не годится

для проживания зимой. Объект, судя по всему, построен с нарушениями санитарных и строительных норм, поскольку использует материалы низкого качества, например, ОСБ плиты, при производстве которых используют фенол — очень токсичное вещество. Но чиновникам до здоровья населения дела нет.

И вся эта роскошь обойдётся отдыхающим от 15 тысяч рублей в сутки. Суммы вполне себе столичные, но явно не стоят потраченных на этот глэмпинг денег. Справедливости ради, нужно отметить, что «Тотем» — не единственная ласточка: десятки подобных глэмпингов, построенных за государственный счёт, стоят по всей Бурятии.

Судя по многочисленным отзывам — от дорогих до «бюджетных» — почти нигде нет ни общепита, ни нормальных дорог, ни цивилизованных мест для отдыха. Туристы вынуждены брать еду и воду с собой, словно отправляются в экспедицию, а не на отдых в райский уголок.

Кроме того, модульные отели на скорую руку стали лазейкой для уклонения от экологического надзора. Бесконтрольное строительство без необходимых экспертиз создаёт риски как для природы, так и для здоровья будущих посетителей. Землетрясения, которые для региона не редкость, несут дополнительные риски, но никто не проводит проверок устойчивости и сейсмобезопасности сооружений. Жизни туристов — второстепенный фактор в погоне за лёгкими деньгами.



Недавняя скандальная ситуация с Алексеем Гыргеновым, известным в Бурятии популяризатором глэмпингового отдыха, высвечивает ещё одну гнилую сторону этого вида бизнеса в республике. Гыргенов, который не только поднимал эту отрасль, но и грел свои руки от государственных денег на этот бизнес, решил вдруг продать свои владения за 50 миллионов, сетуя на непонимание со стороны местных властей. На самом же деле он выпрашивал дополнительные инвестиции от государства.

Очевидно, что требуется полное и всестороннее расследование деятельности минтуризма Бурятии. Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ТУРИЗМ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ
👁 17958 28.01.2025, 23:52 📌 60

URL: <https://babr24.com/?IDE=270275> Bytes: 3979 / 3612 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм

- Джем

- ВКонтакте

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)